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M i le sz  a  V á r o s l ig e tb e n ?
Parkvédelmi osztály vigyáz a fákra

Megkezdődött a tavaszi nagy- 
takarítás Budapesten, a par­
kokat már gereblyézik és tisz­
togatják. A Fővárosi Kerté­
szeti Vállalat emberein kívül 
önkéntes ifjúsági brigádok 
vállaltak társadalmi munkát. 
Szombaton is száz ifjú dolgo­
zott a Városmajorban, de fel­
vonultak a hivatásos parkgon­
dozók is gépeikkel. Az idén 
250 ezer négyzetméternyi te­
rületen füvesítenek Budapes­
ten. Felújítják az utakat, sö­
vényeket, cserjéket ültetnek. 
Tízezer sorfát és ötezer park­
fát telepítenek az utcákra és 
terekre, ebből 2500 fát már 
most tavasszal. Nagyobb ará­
nyú telepítésre kerül majd sor 
a Szabadság téren, a Kossuth 
téren, a Margitszigeten, a 
Szent István parkban, a Vá­
rosligetben, a Nagy Lajos- 
lakótelepen, a Múzeumkertben, 
a Baross téren, a Kastély- 
múzeumban és az újpalotai 
lakótelepen.

De nemcsak a parkokat, lige­
teket hozzák rendbe, megfür­
detik, megmosdatják a buda­
pesti utcákat, tereket, szobro­
kat és a hidakat is. Kozmeti­
kázzák az Alagutat; samponos 
vízzel mossák le, megtiszto­
gatják az útjelző táblákat, a 
hulladékgyűjtőket, és az idén 
is elviszi a Köztisztasági Hiva­
tal a kacatot és a lim-lomot.

Nem lesz sok ?

Március végén visszakapja 
a főváros a HUNGEXPO-tól 
a Városligetben a nemzetközi 
vásár 260 ezer négyzetméteres 
területét. Ezzel a budapestiek 
régi kívánsága teljesül: kiköl­
tözik a Ligetből a lármás 
vásár. A  pavilonokat már 
bontják, szállítják, néhány kö­
zülük azonban a helyén ma­
rad, ezeket különböző szóra­
kozási és sportcélokra használ­
ják majd fel.

Mint már jelentettük, a fő­
városi tanács pályázatot írt ki 
a Városliget végleges kialakí­
tására-. Azóta is sokan vitatják 
a pályázat egyes feltételéit és 
a kialakítással kapcsolatos ter­
veket. Lesz itt körszínház, .if- 
júsági szórakozó központ. Ter­
veznek különböző játékterme­
ket pingponggal, kuglival és 
tornateremmel, kertet a csen­
des foglalkozások számára, 
könyv- és folyóiratkölcsönzőt, 
vizes játszóteret, vízi modelle­
zőt, szánkázót. A Vajdahunyad 
vára mellett felépül a szabad­
téri koncertterem.

Joggal felmerül a kérdés: 
nem lesz ez sok? Talán igaza 
.van azoknak, akik „egy te­
nyérnyi” szabad természetet is 
szeretnének a Városligetben.

Mi erről a véleménye a Fő­
városi Kertészeti Vállalatnak?

— Július 10-ig kerül sor 
eredményhirdetésre — vála­
szolja Zsitvay Attiláné, a 
parkvédelmi osztály vezetője. 
— Akkor dől el, hogy a pályá­
zók hogyan képzelik el a Vá­
rosliget jövőjét. Attól minden­
esetre óvakodni kell, hogy zsú­
folt legyen a Liget, mert ak­
kor csöbörből vödörbe kerül- 
pétfík. Egyébként még az idén 
nyolcmillió forintot fordítunk 
a Városliget rendbehozatalára. 
Ennyit biztosít az idei költ­
ségvetés.

Csak az a kérdés, lesz-e idő 
ennek a hasznos beruházásá­
ra. Hiszen ősz lesz, mire a páf 
lyázat eredményeiből meg­
valósítható terv válik, s hozzá 
lehet kezdeni a munkához.

Parkrongálás Csepelen

Van egy rom is a Városli­
getben. Budapest utolsó rom­
ja. A kis botanikuskert mel­
lett. Valaha virágkiállításokat 
rendeztek itt. Később raktár­
nak használták, volt a Víg­
színház raktára is egy időben.

— Ezt lebontjuk végre — tá­
jékoztat Kiácz György, a Fő­
városi Kertészet főmérnöke. — 
A Bányászati Kutató Intézet 
százezer forintért vállalta a 
romos épülettömb felrobban­
tását. Helyére ródlipályát épí­
tünk. Megszűnik az itt futó 
kocsiút is, nincs rá semmi 
szükség. Helyét parkosítjuk.

Szóba kerülnek a parkron­
gálások. Sajnos nemcsak a fe­
lelőtlen huligán elemek okoz­
nak milliós károkát a parkok­

ban azzal, hogy összetörik a 
lámpákat, megrongálják a pa­
dokat, a kerítéseket, kitördösik 
a fákat. Előfordul, hogy gyak­
ran azok se vigyáznak a par­
kokra, akiknek ez hivatalból is 
kötelessége volna.

Ennek megakadályozására 
sokat tehet a most megszer­
vezett parkvédelmi osztály, 
amelynek Zsitvay Attiláné a 
vezetője. Az osztály feladata, 
hogy őrködjék a parkok épsé­
ge felett, hogy vigyázzon min­
den cserjére, fára.

— A Csepel Fémművek be­
járata előtt kialakítottunk egy 
kedves kis parkot — mondja 
a parkvédelmi osztály vezető­
je. — Röviddel ezelőtt azon­
ban a parkot teljeseit szétdűl- 
ták. A Duna Tsz dózerei tönk­
retették az oda kitelepített 
fákat, cserjéket. Amikor ezt 
szóvá tettük, azt válaszolták, 
hogy ezek útban voltak. Oda 
ugyanis egy ABC-áruházat 
szándékoznak építeni. Ez rend­
ben is van. Szükség van ilyen 
áruházra. De azt meg lehet 
úgy is oldani, hogy velünk 
együttműködve vigyáznak a 
parkra. Azokat a tönkretett 
fákat, cserjéket mi máshová 
telepíthettük volna. De ben­
nünket nem is értesítettek. 
Emiatt feljelentést tettünk a 
XXI. kerületi tanácsnál, de 
választ még most se kaptunk. 
Ha csak azt nem tekintjük vá­
lasznak, hogy valaki telefonált, 
ismeretlen, vonjuk vissza a 
feljelentést. A téesz arra hi­
vatkozik, hogy nála megren­
delték a munkát. Hogyan le­
het egy park szétrombolását 
megrendelni?

Virágos ablakok

Nem ez az egyetlen eset — 
sajnos. A Nagyszombat utcá­
ban egy évvel ezelőtt okozott 
sok kárt a parkban a Víz­
művek építkezése. A parkot 
egymillió forintos költséggel 
felújították. Most ismét feldúl­
ják, új nyomócsöveket fektet­
nek le. Rendben van, hiszen

ez szükséges. De nem tudta 
ezt a Vízművek egy évvel az­
előtt?

— A Március 15-e téren egy 
öreg fa van veszélyben az 
építkezések miatt. A Kulich 
Gyula téren a posta építkezik, 
kábeleket fektet, s tönkreteszi 
a parkot. Soroljam tovább? A
III. kerületi Schmidt-kastély 
parkja is ebek harmincadján 
van. Az Orczy-kert is.

A fővárosi tanács rövidesen 
intézkedést hoz a fák védel­
mére. De a fák védelméről 
való gondoskodás nem egy ta­
nácsi intézkedésen múlik, az: 
társadalmi ügy is. A  budapes­
tiek személyes ügye! Ezért van 
nagy jelentősége annak az ak­
ciónak, amelyet a Hazafi^ 
Népfront is támogat és célja: 
a fák fokozottabb védelme, a 
parkok gondozása. Társadalmi 
összefogás, melyből a fiatalok 
máris részt vállaltak.

Budapest a meglevő parkjai­
nak fenntartására több mint 
90 millió forintot fordítanak 
az idén. Harmincmillió forint­
nál többet pedig az új parkok­
ra. A parkápolási munkákat 
tovább gépesítik. Bevezették a 
favédelmi szolgálatot. A szol­
gálatnak jelenleg kilenc tagja 
van. Vannak fasori ügyelők is. 
Az útépítésnél a jövőben meg­
beszélik a szükséges fakivágá­
sokat a Fővárosi Kertészettel 
is.

— Már megkezdődtek a vi- 
rágkiültetések, néhány nap 
múltán Budapest új köntöst 
kap, tavaszi ruhát. De szeret­
nénk, ha a házak is „kivirá- 
goznának”. Akció indult a 
VII. kerületben, hogy minden 
ablak kapjon virágládát. A vi­
rágokról, földről az IKV gon­
doskodna. A lakóbizottságok 
már szervezik a ládák beszer­
zését, felszerelését. A XII. ke­
rületben pedig az előkerteket_ 
hozzák rendbe a lakók. f

És még egy jó hír: a hajó­
gyári szigetet is rendbehozzák 
az idén s ezzel jelentősen 
megnagyobbodik Budapest 
zöldterülete.
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